

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 49 389)

Понедельник 6 декабря 1948 года.

Цена 15 коп.

ВТОРАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1—2 декабря проходила II районная партийная конференция Шурышкарской райпарторганизации.

Конференция рассмотрела вопросы: отчет о работе райкома ВКП(б) с 15 марта 1947 года по 1 декабря 1948 года и организационные вопросы.

С докладом о работе райкома ВКП(б) выступил второй секретарь райкома партии т. Макаров А. С. Докладчик подчеркнул, что отчетный период районного комитета партии насыщен богатейшими событиями в жизни советской страны в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в 4 года. Уверенно идет в гору наша социалистическая промышленность. Если в 1947 году наша промышленность поднялась до довоенного уровня 1940 года, то в 1948 году промышленность идет в гору на таком уровне, который на 17 процентов выше довоенного уровня 1940 года.

Выдающиеся успехи одержало и сельское хозяйство. Благодаря этому партия и правительство еще в декабре прошлого года смогло провести отмену карточной системы на снабжение продовольственными и промышленными товарами. Советское колхозное крестьянство в текущем году добилось еще больших успехов. Валовый сбор зерновых культур уже достиг довоенного уровня 1940 года.

Советский народ под испытанным руководством коммунистической партии большевиков и товарища Сталина уверенно идет вперед по пути к коммунизму.

Если наша страна с каждым днем идет вперед, то капиталистическая страна США не достигла и 80 процентов уровня 1943 г., когда она достигала своего наивысшего уровня. Число безработных в США превышает 2 миллиона человек, количество полубезработных, работающих неполную неделю, достигает свыше 8 миллионов человек. Заработная плата американских рабочих за последние годы отстает от роста цен. Реальная же заработная плата французских рабочих, ввиду повышения цен на товары, упала в 2 раза.

В настоящее время усиливается борьба между демократическим и империалистическим лагерями. Империалистический, антидемократический лагерь возглавляют реакционные круги США, демократический — возглавляет великий Советский Союз, который объе-

диняет и направляет борьбу за дело мира и прогресса.

Новые задачи потребовали от партийных организаций перестройки своей работы. Центральный Комитет партии указал, что главным направлением в партийной работе на ближайший период должно быть укрепление наших местных партийных органов с целью превращения их в боевые органы, способные осуществлять действенный контроль за деятельностью государственных и хозяйственных органов на местах, критиковать и устранять недостатки и выполнять свою политическую организующую роль в массах. Руководствуясь этими указаниями, а также постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, решениями и указаниями областного и окружного комитетов партии, постановлениями пленумов РК ВКП(б), райком партии проделал значительную работу по партийно-политическому и организационно-партийному укреплению первичных партийных организаций, по улучшению качественного состава районной парторганизации.

За отчетный период принято в кандидаты и члены ВКП(б) 31 человек, из них коренной национальности ханты, ненцев и коми 15 человек. Нужно отметить, что рост рядов партии проходил у нас главным образом за счет служащих, что является недостатком в нашей работе.

За отчетный период созданы вновь первичные парторганизации: в колхозе „Голос рыбака“, в поселке Васяхово, при суде и прокуратуре и кандидата группа в колхозе „Новый путь“. Нужно сказать, что райком партии в вопросе создания первичных парторганизаций в колхозах, в вопросе укрепления первичных парторганизаций и в вопросе руководства ими работу проводил недостаточно. Вследствие чего из 17 колхозов района только в двух имеется партийная организация. Райком партии не до конца выполнил решение бюро РК ВКП(б) по данному вопросу, что является серьезным недостатком в его работе.

Райком ВКП(б) и первичные парторганизации мало проявляли заботы о воспитании молодых коммунистов, мало проводилось работы с кандидатами партии и в результате имеем 29 кандидатов партии с просроченным стажем.

Из 20 членов райкома

ВКП(б) большая часть их принимала активное участие в работе райкома партии. За отчетный период проведено 6 пленумов РК ВКП(б), 58 заседаний бюро РК ВКП(б), но проверка принятых решений была поставлена слабо. Плохо обстоит дело с проверкой выполнения своих решений и вышестоящих парторганов в первичных парторганизациях.

Вопрос политической учебы коммунистов не раз обсуждался на бюро райкома партии, на собраниях первичных парторганизаций, однако, в отчетном периоде в деле партийного просвещения имелись серьезные недостатки: в большинстве кружков, политшкол и в райпартшколе была низкая посещаемость слушателей, недостаточно проводилась помощь пропагандистам, в отдельных парторганизациях, плохо проходило самостоятельное изучение истории ВКП(б). Райком партии не проверял работу кружков и политшкол, не обобщал и не передавал опыт отдельных — лучших пропагандистов. В этом году партийная учеба началась по сравнению с прошлым годом более организованно. Но вместе с тем надо отметить, что с большим опозданием приступили к занятиям в первичной парторганизации Азовского Совета. С первых же дней занятий в большинстве первичных парторганизаций повторяются прошлогодние недостатки: пропуски занятий, недостаточная подготовка к ним. Слабо осуществлял райком партии контроль над самостоятельным изучением теории и истории нашей партии. Этот недостаток ощущается и в текущем году. Не было создано райкомом и в первичных парторганизациях нетерпимого отношения к коммунистам, не повыщая свои политические знания, все еще не изжит вредная практика невмешательства в дело политического образования коммунистов.

Вся проводимая массово-политическая работа в районе была направлена на выполнение очередных задач, поставленных перед районом. Вместе с этим, разъяснялись события в жизни нашей страны и международном отношении. В 12 агитколлективах, созданных при первичных парторганизациях работало 124 агитаторов. В помощь агитаторам были проведены семинары с циклом лекций и докладов. Хорошо работали агитаторы т. т.

Тарасов (избач), Мартемьянова (счетовод), Терентьева (избач), Истомин (избач) и другие.

Далее докладчик, оставаясь на работе политпросветучреждений района, отметил, что слабо в этих учреждениях поставлено развитие самодеятельности, особенно национальной, не удовлетворительно работает районный Дом культуры.

В области народного образования в районе в прошлом году имелись крупные недостатки, много детей ханты не были охвачены школами-интернатами, 193 учащихся было оставлено на второй год.

Докладчик тов. Макаров далее подробно остановился на недостатках в работе связи, здравоохранения, местной промышленности, рыбокоопов. На недостатках в работе добровольных обществ, на вопросе руководства райкома партии и первичных парторганизаций комсомольскими организациями.

Много уделил внимания докладчик вопросам выполнения государственного плана рыбодобычи, пушзаготовок, вопросу выполнения решений ЦК ВКП(б) „О подеме сельского хозяйства в послевоенный период“, в частности оленеводства, животноводства и полеводства.

Говоря о рыбодобыче, он сказал, что за отчетный период рыбаки и рыбачки выловили и сдали государству 29100 центнеров рыбы, в том числе сверх плана на 4600 центнеров рыбы. План 1947 года был выполнен на 122,9 процента, а 1948 года на 115,6 процента. 12 колхозов, рыбозавод, сотни рыбаков, 14 рыболовецких бригад в текущем году досрочно к 7 ноября выполнили свои годовые планы. Рыбаки и рыбачки района выполнили взятое в письме товарищу Сталину обязательство почти в 4 раза. Значительных успехов добился район в выполнении плана развития оленеводства, домашнего животноводства, хорошие показатели имеем и в полеводстве. Но нужно признать, что исключительно плохо проходит выполнение плана пушзаготовок в отчетном периоде, особенно плохо проходит отстрел промыслового зверя в IV квартале текущего года.

Делегаты и приглашенные приняли активное участие в обсуждении доклада. Всего выступило в прениях 37 человек.

Председатель Азовского сельсовета т. Ларионов, оетановившись на успехах колхозов Совета, о роли Азовской первичной парторганизации в выполнении задач колхозами, указал также и на недостатки в работе своей парторганизации. Агитаторы в настоящее время работают не все, руководитель агитколлектива секретарь парторганизации т. Ведров не организует их работу. Райком ВКП(б) недостаточно осуществляет живое руководство первичными парторганизациями, работники райкома бывают редко на местах. Необходимо новому составу райкома больше оказывать практической помощи первичным парторганизациям, тогда будет меньше недостатков в работе всей райпарторганизации.

Член ВКП(б) т. Торопов в своем выступлении сказал, что в отчетном докладе райкома партии мало были освещены недостатки райкома, его отдельных членов, а также секретарей первичных парторганизаций, руководителей учреждений и предприятий района. Мало райком партии проводил работы с коммунистами — одиночками, в итоге не были они полностью мобилизованы на выполнение задач, стоящих перед райпарторганизацией. Указал также и на вопросы работы кружков, политшкол в 1947 году. Вина в слабой работе кружков прежде всего райкома партии. В прошлом году в райпартшколе, политшколы были зачислены люди с разной степенью образования, конечно это сказалось на успеваемости. Райком партии недостаточно уделял внимания вопросу воспитания коммунистов — в этом главная причина всех недостатков райпарторганизации.

Заместитель председателя рыбкооп т. Красовский сказал, что в отставании по пушзаготовкам виновен во многом райком партии. Он не сумел через свои первичные парторганизации переключить имевшийся трудовой и политический подъем в период путины на промысел пушного зверя. Не мобилизовал свои силы на разрешение этой важной задачи. Политмас совую работу с охотниками первичные парторганизации проводят слабо, а кое-где и не проводят. Новому составу райкома нужно учесть этот недостаток и весь имеющийся богатейший опыт массовой работы с рыбаками перенести на

(Окончание на 2-ой странице).

„Есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма“.

(И. СТАЛИН).

II районная партийная конференция

(ОКОНЧАНИЕ)

пушные заготовки, мобилизовать все силы района раз решению этой задачи.

Секретарь первичной парт организации колхоза «Елап юш» т. Терентьева работает библиотекарем в Ямгорте и говорит, что политпросветработникам мало оказывается помощь райкомом и политпросветотделом исполкома райсовета. За отчетный период проведен всего лишь один семинар с избачами. Избы-читальни нуждаются в оборудовании, плохо финансируются. Все это известно райкому, но мер решительных к тому, чтобы помочь избачам превратить избы-читальни в центр проводимой культурно-массовой работы на селе не предпринималось райкомом.

Главное внимание т. Терентьева уделила в своем выступлении вопросу авангардной роли коммунистов. Успех в рыбодобыче колхоз имеет благодаря тому, что первичная парторганизация сумела осуществить повседневную помощь и руководство правлением колхоза. Наши коммунисты находясь на лову рыбы, как Контеров Михаил, Пырнесс С. П. и ряд других, показывали пример, мобилизовали всех рыбаков на досрочное выполнение плана.

Делегат т. Ставская остановилась на вопросе идейно-политического воспитания коммунистов. Коммунисты, самостоятельно изучающие теорию и историю нашей партии, в большинстве работают плохо над собой, в этом вина первичных парторганизаций, но большая вина райкома партии. Редко проводились с ними доклады, лекции, собеседования. Ставская уделила внимание вопросу работы с учителями, что эта культурная сила мало вовлекается в общественную жизнь района.

Тов. Ельпин сказал, что райком партии слабо осуществляет контроль над выполнением своих решений и вышестоящих партийных органов. Так осталось не выполненным решение райкома об укреплении существующих и созданных вновь колхозных парторганизаций. Конечно, при такой организации контроля над исполнением решений РК ВКП(б) понятно как это осуществлялось парторганизациями на местах.

Делегат от Кушеватокой парторганизации т. Пермитин сказал, что первичные комсомольские организации колхозов работают плохо, особенно там, где нет парторганизации. Райкомпартии слабо осуществляет руководство комсомолом. Остановившаяся на работе культпросветучреждений отметил, что райкому партии нужно серьезно заняться районным Домом культуры, а то при

езжающим с мест избачам пока что ничего хорошего у него перенять нельзя. Остановился также на вопросе о работе с кадрами, что в этой области у райкома больше всего недостатков. Имеются факты бездушного отношения к кадрам, частая смена их объясняется недостаточным подбором и воспитанием их.

Секретари первичных парторганизаций т. т. Чупров С. Ф., Мирюгин, Сивков сказали, что райкомпартии недостаточно оказывал им помощи в налаживании внутрипартийной работы. Работники райкома бывая на местах, даже и секретари райкома, иногда больше увлекаются хозяйственными вопросами, забывают, что мы ждем их помощи. Хуже того, они не приходят на партийные собрания. Живая помощь райкома за отчетный период оказывалась совершенно недостаточно.

Многие выступившие делегаты останавливались на вопросе выполнения плана рыбодобычи районом. Если план рыбодобычи выполнен в целом по району, то это еще не заслуга райпарторганизации. Так в колхозе «Коммунар», «Ударник севера», имени Сталина) до сих пор не выполнили свои государственные планы, а райком партии не мобилизовал коммунистов района, всех трудящихся на выполнение решения IV пленума райкома по выполнению полутора годовых плана рыбодобычи. Райком партии не потребовал с директора рыбозавода т. Дрожжина и уполномоченного рыбацкохозсоюза т. Долгачева выполнения оперативного задания IV квартала.

Делегаты указали, что общий успех по добыче рыбы везул жид голову большим и малым руководителям района, только этим можно объяснить такие темпы работы на подледном лове. Тов. Анисимов говорит, что одним из крупных недостатков райкома является слабая постановка пропаганды марксизма-ленинизма. Значительное число коммунистов сейчас еще не охвачено учебой. Плохо была организована учеба и в прошлом году. Это дает себя знать. За отчетный период много было фактов нарушения партийной дисциплины.

Секретарь райкома комсомола т. Валеев отметил недостатки в работе отдельных парторганизаций по воспитанию комсомольцев и молодежи и указал, что со стороны райкома партии не было достаточной помощи райкому комсомола.

По докладу также выступили председатель исполкома райсовета т. Шестаков, начальник РОМВД т. Ведров, зав. роно т. Сенник, директор Горковской школы т. Павлов, райпро-

курор т. Захаров и другие. В конце заседания с большой речью выступил второй секретарь окружного комитета партии т. Иванов. Он сказал, что большевистская партия после Отечественной войны много уделяет внимания коммунистическому воспитанию трудящихся и достигла в этом больших успехов. В заключение своей речи он сказал, что Шурышкарская районная партийная организация вполне здоровая в идеологическом отношении и выразил уверенность, что она успешно справится со стоящими перед ней задачами.

Конференция признала работу райкома партии за отчетный период удовлетворительной и приняла развернутое решение.

Закрытым тайным голосованием конференция избрала новый состав райкома партии в количестве 23 человек: т. т. Мальшук П. В., Макаров А. С., Ушаков М. В., Шестаков И. К., Ведров Н. С., Анисимов Д. Д., Захаров А. И., Мокринская У. В., Конев И. Ф., Конев С. Н., Дрожжин Ф. А., Ряшина Е. И., Валеев Н. Г., Мирюгин П. Д., Ларионов Х. Н., Чупров С. Ф., Вакарин Е. П., Артеева П. М., Талигин М. П., Вылкин В. Н., Долгачев А. А., Ставская В. В., Важенин В. К.

Конференция избрала ревизионную комиссию в составе 3 человек: т. т. Бушуев В. Д., Рыбьяков С. Я., Чупров А. Г.

Конференция избрала делегатами на окружную партконференцию с правом решающего голоса 10 человек и с совещательным голосом 1 человека.

Первый пленум райкома ВКП(б)

5 декабря с. г. состоялся первый организационный пленум Шурышкарского райкома ВКП(б). Пленум избрал бюро райкома партии в составе товарищей: Мальшук П. В., Макарова А. С., Ушакова М. В., Шестакова И. К., Анисимова Д. Д., Ведрова Н. С., Конева П. Ф.

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Мальшук П. В., вторым секретарем райкома ВКП(б) т. Макаров А. С. и секретарем по кадрам райкома ВКП(б) избран т. Ушаков М. В.

Пленум утвердил заведующим организационно-инструкторским отделом РК ВКП(б) т. Конева П. Ф., заведующим отделом пропаганды и агитации т. Ряшину Е. П., заведующим военным отделом т. Конева С. Н. и ответственным редактором районной газеты «Сталин юш хуват» т. Мокринскую У. В.

На участке Хайгорт промышленного пушного зверя охотники колхоза «Заря». В лесу здесь встречаются ценные породы пушного зверя — лисица, песец, горноста́й, белка. Но охотники занимаются исключительно только отстрелом белки.

СВОДКА О ходе заготовки пушнины по Шурышкарскому району за IV квартал по состоянию на 30 ноября 1948 года.

№ п/п	Колхозы и Советы	Проц. выполн.
1	Коминтерн	89,8
2	Новый путь	57,2
	Итого по Азовскому Совету	58,5
3	Заря	93,6
	Советский север	24,5
	Итого по Кушеватокому Совету	45,2
	Всего по Кушеватокому рыб. оупу	82,9
5	Путь Сталина	71,9
6	За лучшую жизнь	20,0
	Итого по Куноватокому Совету, ПОС	64,7
7	Коммунар	29,8
8	III Интернационал	18,0
9	Красный промисловик	10,3
	Итого по Шурышкарскому Совету	22,0
	Красный пахарь	123,0
	Ударник севера	38,2
	Голос рыбака	22,8
	Итого по Питлярекому Совету	37,4
	Всего по Шурышкарскому рыбооупу	26,7
	Имени Сталина	52,1
	Путь Ленина	30,4
	Красный путь	24,3
	Итого по Мужевскому Совету	27,8
	Верный путь	37,9
	Елап юш	13,3
	Итого по Сынскому Совету	24,0
	Всего по Мужевскому рыбооупу	26,9
	ИТОГО ПО РАЙОНУ	39,8
	В том числе: по ПОС	64,7
	Заготживсырье	21,3

План пушзаготовок выполнен досрочно

В колхозе «Заря» на промысле пушного зверя находятся 20 охотников и 5 учеников. С первых дней охотпромысла они упорно и настойчиво выслеживали пушного зверя, чтобы обеспечить выполнение своего обязательства. Самоотверженный труд охотников дал хороший результат. План пушзаготовок IV квартала колхоз выполнил к указанному в обязательстве сроку — к Дню Сталинской конституции.

Передовые охотники свои квартальные планы уже выполнили к 20 ноября. Наилучших показателей добились охотник Малютин Василий Иванович, сдавший пушнины на 710 рублей вместо плановых 600 рублей, Тырлин Степан Егорович и Мшкин Петр Егорович.

Охотник Пасьмаров обязательство выполнил

В ответ на обращение участников окружного совещания передовиков охотпромысла охотник колхоза имени Сталина Пасьмаров Иван Захарович включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана пушных заготовок к 5 декабря.

Для выполнения своего слова Иван Захарович приложил весь свой многолетний опыт работы. С утра он уходил в лес ставить новые и просматривать ранее выставленные ловушки. Прежде чем ставить капканы он внимательно

выполнители план на 100 процентов, Тырлин Афонасий Николаевич, выполнивший план на 114 процентов.

Не отстают от опытных охотников и ученики. Молодой охотник Федоров Александр Иванович на 20 ноября сдал пушнины на 414 рублей, то составляет 276 процентов квартального плана. Тырлин Савелий Афонасевич сдал пушнины на 195 рублей вместо плановых 150 рублей.

Охотники колхоза «Заря» подчитав свои силы и возможности решили взять на себя новое обязательство — к дню рождения великого вождя товарища Сталина, 21 декабря, выполнить полтора — два квартальных плана. **Казанцев.**

но изучает обстановку — где прошла лисица, где виден след песца, а затем принимает ся за работу. Охотясь за белкой Иван Захарович старается стрелять в глаз, чтобы не испортить шкурку зверя.

В результате упорного и кропотливого труда Иван Захарович добился хороших показателей. План IV квартала пушзаготовок т. Пасьмаров выполнил к 28 ноября, сдал государству ценной пушнины на 612 рублей. Сейчас он ловит пушнину в счет первого квартала 1949 г.

Беляев.

У охотников нет боеприпасов

Вина в этом полностью ложится на руководителей Кушеватокого рыбооупа, которые не сумели обеспечить охотников достаточным количеством боеприпасов. На этом участке четыре охотника не имеют ружей, очень в ограниченном ко-

личестве отпускаются капсулы. Рыбооуп также не полностью обеспечил охотников капканами и оленьемехсырьем для обуви и одежды. **В. Т.**

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.